



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

10月

3

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期二 农历丁酉年 八月十四
第 19487 期 (今日四版)

凝聚全党意志 不负历史担当

——党和国家领导人当选十九大代表纪实

新华社记者 罗宇凡 崔静

一张张神圣的选票，一次次热烈的掌声。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党的十九大代表选举工作顺利完成。全国40个选举单位分别召开党代表会议或党代表会议，选举产生了出席党的十九大代表。习近平总书记与47名党和国家党员领导同志作为中央提名的代表候选人，全部当选十九大代表。

党和国家领导人的当选，是全党意志的凝聚、是党心民心的体现，充分反映了全国党员干部群众对以习近平同志为核心的党中央的衷心拥护，对党的十八大以来党中央治国理政卓越能力的高度认可，对继续开创中国特色社会主义伟大事业新局面的热切期盼。

历史的细节，往往蕴含着深刻的内涵。

在十九大代表选举中，党和国家领导人参选、当选的过程，充分体现了以习近平同志为核心的党中央着眼于长远、立足实践的战略眼光和历史担当，展示了党和国家领导人率先垂范、心系基层，推动形成良好政治生态的实际行动。

体现全党的同心声
——以习近平同志为核心的党中央得到广大党员衷心拥护

有些时刻，必将载入史册。
2017年4月20日，贵阳市贵州饭店国际会

议中心大礼堂内，鲜艳的红旗簇拥着金色的党徽，主席台正上方“中国共产党贵州省第十二次代表大会”的会标庄严肃穆。

10时10分，大会宣布：习近平同志全票当选为党的十九大代表。

会场内，爆发出长时间热烈的掌声。激动、兴奋之情，洋溢在每一个代表脸上。

30多位代表，730多张选票。

这一张张选票凝聚着贵州全省170多万名党员的共同意志，表达了全国8900多万名党员的共同心声。

大会结束后，全国“时代楷模”、贵阳市白云区第三中学教师刘芳代表依旧欣喜不已：“得知总书记全票当选的那一刻，我非常激动，这是人心所向、众望所归。我是一个盲人，虽然眼睛看不见，但我的内心感受到总书记对贫困地区的关心、关怀。作为一名普通农村教师，我将继续做好本职工作，用心用情回报学校、回报社会。”

就在当选十九大代表的当天下午，正在广西考察的习近平总书记主持召开基层代表座谈会，听取来自农村、企业、机关、学校、科研单位等不同行业的基层代表对开好党的十九大的建议和期待。他强调，筹备党的十九大，必须充分发扬民主，以多种方式广泛吸收全党全国各族人民智慧。

作为一名十九大代表，习近平总书记率先垂范、发扬民主，深入基层，听取意见；

作为全党的领导核心，习近平总书记高瞻远瞩、身体力行，擘画方略、引领航向。

继习近平总书记在贵州当选十九大代表后，中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽分别在广西、内蒙古、新疆、云南、湖南、陕西当选十九大代表。其他党和国家党员领导同志也陆续在各自所在的选举单位当选十九大代表。

众望所归，众志成城。

一张张选票，是党内民主的生动实践，既体现了广大党员干部群众对党的十八大以来各项工作的充分肯定，更饱含着大家对未来事业的热切期盼。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，践行新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，党和国家各项事业发展硕果累累，一系列治国理政新理念新思想新战略引领中国特色社会主义事业不断向前。

一张张选票，承载着广大党员干部群众对习近平总书记的衷心爱戴，对以习近平同志为核心的党中央的衷心拥护。

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，脱贫攻坚成效显著，深化改革快马加鞭，公平正义深入人心，党风廉政风清气正。

一张张选票，寄托着全党同志对伟大斗争、伟大工程、伟大事业不断取得新胜利的期待，寄托着全国各族人民早日实现中华民族伟大复兴的梦想。

96年的奋斗历史证明，只有坚持中国共产党的领导才能实现中华民族伟大复兴的梦想；近五年的实践探索证明，只有在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，才能不断开创中国特色社会主义新局面，不断从胜利走向胜利。

着眼大局的战略考量

——党和国家领导人参选单位的安排蕴含深意

“当前，贵州正处于脱贫攻坚、同步小康的关键时期。习近平总书记在贵州参选，这是全省广大党员的光荣，是对贵州各级党组织的极大信任，是对贵州各族人民的亲切关怀，是对贵州脱贫攻坚的巨大激励。”在贵州党代会的现场，投下庄严一票的贵州省民政厅党组书记、厅长罗宁代表说。

习近平总书记为什么在贵州参加十九大的选举？选举结束后，境内外媒体对此有着各种各样的分析和解读。罗宁代表的一席话道出了其中的关键。

从习近平总书记在贵州当选十九大代表，到其他中央政治局常委当选十九大代表，仔细梳理他们的参选单位：

有脱贫攻坚的主战场——贵州、云南、湖南；有“一带一路”的桥头堡——广西、陕西；有边疆少数民族的聚居地——内蒙古、新疆。

(下转第2版)

就拉斯维加斯枪击事件

习近平向美国总统特朗普致慰问电

新华社北京10月2日电 2017年10月2日，国家主席习近平致电美国总统特朗普，就美国拉斯维加斯市发生枪击事件造成重大人员伤亡，向美国政府和美国人民表示深切同情，向遇难者表示沉痛的哀悼，向受伤者表示真挚的慰问。祝愿受伤者早日痊愈。

综合新华社10月2日电 当地时间10月1日晚，拉斯维加斯曼德勒海湾酒店附近发生一起枪击事件，截至目前已造成至少58人死亡，500多人受伤。当地警方说一名枪手已被击毙，对案件的调查仍在进行中。

警方发言人乔·隆巴尔多在2日凌晨召开了新闻发布会上表示，警方认为这起事件是由一名“独狼式”袭击者制造，这名枪手从曼德勒海湾酒店的高层向下射击，警方在该酒店的32层将其击毙在发动袭击的房间内。警方认为现场没有其他枪手。警方称枪手为当地居民，但没有公布其具体身份。

中国驻旧金山总领馆2日发布通告说，暂未收到有中国公民在美国拉斯维加斯枪击事件中伤亡的报告。

中国驻旧金山总领馆在通告中说，枪击事件发生后，总领馆第一时间组成应急工作组，积极与美方保持密切联系，了解有无中国公民伤亡情况。总领馆提醒在美中国公民密切关注安全形势，提高安全防范意识，避免前往人群集中地区。如遇异常情况，在确保安全前提下及时报警求助。

新华社记者 霍小光 张晓松
崔静 罗争光

历史发展的重要关头，总有一批批优秀分子挺立潮头，勇担使命；民族复兴的宏图伟业，要靠一代代共产党人不忘初心，接续奋斗。

2017年9月29日，中国共产党第十九次全国代表大会代表名单正式向社会公布。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国40个选举单位精心组织、周密安排，选举产生了凝聚全党意志的十九大代表。他们是从全体党员中千挑万选出的优秀分子，是经各级党组织逐级遴选产生的杰出代表。

肩负使命，开拓未来。

承载着8900多名党员和450多个党组织的重托，2287名代表将在即将召开的党的十九大上，履行神圣职责，认真总结过去5年工作，制定适应时代要求的行动纲领和大政方针，选举产生新一届中央委员会和中央纪律检查委员会，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦擘画新篇。

事关全局的重大任务

——选好代表是开好十九大的重要基础

党中央高度重视，作出一系列决策部署，确保代表选举工作圆满成功。

金秋的北京，总会给人带来特别的期待。

2017年8月31日，中共中央政治局会议建议，中国共产党第十九次全国代表大会于2017年10月18日在北京召开。

中华民族伟大复兴的奋斗史，即将迎来又一个重要时刻。

改革开放以来，我们党先后召开7次全国代表大会，一笔笔绘就了中国特色社会主义事业的宏伟蓝图，一次次奏响了迈向中华民族伟大复兴的壮美乐章。

即将召开的党的十九大，是在我国全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会。大会将高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和党中央治国理政新理念新思想新战略，为决胜全面建成小康社会、开创中国特色社会主义新局面吹响奋进的号角。

十九大代表肩负着新的历史使命，凝聚着全党意志，承载着人民期望。他们的政治素质、履职能力、组成结构，直接影响议事决策质量，关乎大会顺利召开。选好十九大代表，关系到党的领导核心作用的发挥，关系到党的事业兴旺发达，关系到党和国家的长治久安。

党中央高度重视十九大代表选举工作。习近平总书记多次听取汇报，作出重要指示，提出明确要求，为做好这项工作指明了正确方向。

2016年9月、10月，中央政治局常委会和中央政治局先后召开会议，就十九大代表选举工作进行专门研究，提出了做好这项工作的总体要求和工作任务，强调各级党组织要高度重视，认真履行职责，精心组织实施，确保圆满完成选举任务。

凝聚起继往开来磅礴力量——党的十九大代表诞生记

汇聚全党力量 开启奋斗新程

新华社评论员

即将召开的党的十九大，是在我国全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的代表大会，是党和国家政治生活中的一件大事。做好十九大代表选举工作，对于确保大会圆满成功意义重大。

在党中央的坚强领导下，全国40个选举单位党的十九大代表选举工作圆满完成。习近平总书记与其他47名党和国家党员领导同志作为中央提名的代表候选人全部当选十九大代表。党和国家领导人的参选，是发扬党内民主、贯彻民主集中制、加强和规范党内政治生活的一次生动实践，进一步在全党统一了思想、凝聚了共识、汇聚了力量，为党的十九大胜利召开做了重要思想动员和组织准备。

选票凝聚党心民意，掌声表达厚重信任。在贵州，习近平同志全票当选为党的

十九大代表。会场内，爆发出长时间热烈的掌声。其他党和国家党员领导同志也陆续在各自所在的选举单位当选十九大代表。这是人心所向、众望所归，激荡起众志成城、勠力同心的磅礴力量。党和国家领导人参选、当选的过程，充分体现了以习近平同志为核心的党中央着眼长远、立足实践的战略眼光和历史担当，对营造良好政治生态发挥了重要引领和推动作用。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民，紧紧围绕实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，提出一系列治国理政新理念新思想新战略，不断推进党的建设新的伟大工程，开创了党和国家事业发展新局面，得到广大干部群众高度评价，在国际社会受到广泛赞誉。党和国家领导人当选十九大代表，是全党意志的凝聚、是党心民心的

体现，充分反映了全国各族干部群众对习近平总书记的衷心爱戴，对以习近平同志为核心的党中央的衷心拥护，对十八大以来党中央工作的充分肯定，对开创中国特色社会主义伟大事业新局面的坚定信心和热切期盼。

民之所望，政之所向。从贵州、云南、湖南，到广西、陕西，再到内蒙古、新疆……与以往多在原籍、曾经工作地或工作单位参选的情况不同，十九大代表选举中，中央政治局常委同志的参选单位发生了明显变化。领导同志们的参选单位，位于脱贫攻坚主战场、“一带一路”重要节点，边疆少数民族聚居地等。这样的安排，既是一种创新，更体现出鲜明的政治导向和实践指向，蕴含着党中央深远的政治考量和历史担当。

“教者，效也；上为之，下效之。”党和国家领导人特别是中央政治局常委同志带头到脱贫攻坚、一带一路等国家重大发展战略的重点实施省份参选，展现了深入实

(新华社北京10月1日电)

潘志荣：把辛勤脚步印上广袤草原

姜妍：追梦的脚步急匆匆

新华社记者 贾立君

30年来，他每年200多天“泡”在农牧区，搜集案情线索，化解矛盾纠纷；身为汉族的他，能说一口流利的蒙古语，被誉为“游牧检察官”。“听得懂的法律”。

他是党的十九大代表，内蒙古自治区包头市达尔罕茂明安联合旗人民检察院检委会专职委员、业务监督管理部部长、一级检察官潘志荣。

“党员必须为老百姓着想，这是党员的立身之本。”潘志荣感慨。

30年前经办的第一起案子，在潘志荣心里种下了严谨公正的种子。那是1987年11月，潘志荣在达茂旗人民检察院工作的第二年，刚任助理检察员时接手的第一个案子——70公里外的红旗牧场一户牧民丢了两匹马，公安机关破案后，将案子报送到检察院，对犯罪嫌疑人提请逮捕。

审核案卷过程中，潘志荣看到，尽管犯罪嫌疑人供认不讳，但缺少证据的直接证据。“逮捕一个人必须慎重。”翌日清晨，他坐班车赶赴实地调查复核。原来，公安人员办案时，证人——失马户的邻居出门，未见到。潘志荣取证后，检方批准逮捕犯罪嫌疑人，法院判其有期徒刑3年。

当时，盗窃现象抬头，此案在社会上发挥了很大的震慑作用。

(下转第2版)

顾威 本报记者 刘旭

8月出差6次，9月17日前已出差3次，且紧锣密鼓；星期一去北京、星期二去内蒙古、星期四去山东、星期六回沈阳。投标新项目、技术支撑、现场服务、技术交流……女儿8月31开学，第一次离家住宿学校，她也没时间送。被誉为“产业报国追梦人”的姜妍在追梦的路上，总是这样步履匆匆。

2006年，担任沈阳鼓风机集团设计院设计三室主任的姜妍接受了一项任务，设计百万吨乙烯压缩机。压缩机被形象地称为乙烯装置的“心脏”，更有“压缩机一响，黄金万两；压缩机一停，效益为零”的说法。然而，长期以来，中国大型乙烯压缩机的设计制造技术被世界上少数几个国家垄断，其中代表石化装备最高水平的百万吨乙烯压缩机更是全部依赖进口。2006年，我国决定在天津、镇海、抚顺建设三个百万吨乙烯项目，沈鼓集团承担了为这三个项目研制百万吨乙烯压缩机组的任务。

这一年，姜妍33岁。姜妍现在依然清楚地记得总工程师王学军向她交代任务时的情景，王学军表情严肃：“研制百万吨乙烯压缩机，是沈鼓从事压缩机制造30多年来的最大梦想。只能成功，不能失败！”姜妍知道，成功了，沈鼓将打破国外垄断；失败了，依赖进口的历史还将延续。一种强烈的使命感和责任感油然而生。

(下转第3版)

吴亚琴：“小巷总理”解民忧

新华社记者 段续

在长春市宽城区团山街道长山花园社区，邻里邻外有啥磕磕绊绊，党的十九大代表、社区书记吴亚琴要出现在现场这么一“刷脸”，大家马上就安静下来，当事人再大的火气也就消了一半。另一半咋办？吴亚琴三句两句调解，纠纷就能被“凉拌”。

女儿、妈妈、老师、大姐、书记……在长山社区，吴亚琴有着各种各样的“身份”。20多年的社区工作，她调解了几百起民事纠纷，成功率达到99%以上。居民们都叫吴亚琴是“小巷总理”，是大家的主心骨，大家都认可，都服气。

20多年的工作，吴亚琴勤勤恳恳，硬是把一个泥泞、屋冷、下岗人员多的“破烂”小区变成干净整洁的花园式小区，明亮的活动室里，老年人围在一起下棋、打牌，其乐融融。

长山花园社区前身是吉林省胜利零件厂职工家属区，国企改制后，许多居民下了岗，没了心气儿，混日子过活，社区环境脏乱差，氛围很压抑。

面对这个“老大难”社区，吴亚琴刚来的时候一百个不情愿：三十多岁的年纪却要在这样的地方工作，觉得没奔头。可看到了社区的破败，她不服输，“我是共产党员，必须站出来，要不让人看脊梁，丢人。”

(下转第3版)

荀笑红：城市中，那抹不褪色的红

本报记者 张世光

“哐当”一声，井盖打开，一股臭气涌了上来，荀笑红下到了位于哈尔滨市道里区达道街与河洲街交叉路口的一处地下管道井里。

“给我来个桶！”听到井下传来的用尽全力但仍略显沉闷的一声喊，井上的同事赶忙用绳子吊着一个桶放下去。

在这个仅能容下一人转身的地下管道井里，捞上来的是一桶恶臭，黏稠的黑色污泥。

一口井作业完毕，荀笑红爬上来坐在井沿，摘掉戴在头上的面罩，一根麻花辫掉了出来。

是的，她是女性。

在这个似乎应该是男性主导的井下清淤世界里，荀笑红不仅来了，还把成绩干出来了。

全国优秀共产党员、全国三八红旗手标兵、全国妇女创先争优先进个人、黑龙江省优秀共产党员、黑龙江省劳动模范……在荀笑红所在的哈尔滨市排水集团顾乡排水公司女子清掏班的墙上挂着22块各种各样的奖牌，记录了荀笑红从事供排水工作20多年来的发

展轨迹。

今年，被选为党的十九大代表的荀笑红，又为自己成长的路上增添了一个沉甸甸的荣誉。

(下转第3版)